
KENDELSE 
 

Afsagt den 24. maj 2016 
 

af 
 

Fodboldens disciplinærinstans 
 

i sagen 
 

Spiller, Esbjerg fB 
 
 
SAGEN 
 
I ALKA Superligakampen søndag den 22. maj 2016 mellem AaB og Esbjerg fB blev en Esbjerg fB-spiller udvist i det 
89. minut for at gøre sig skyldig i voldsom adfærd, jf. Fodboldlovens § 12. 
 
Efterfølgende har Esbjerg fB indbragt episoden for Fodboldens disciplinærinstans med henblik på at få 
karantænepointene nedsat. 
 
 
REDEGØRELSE FRA DOMMEREN 
 
Dommeren har været forelagt indsigelsen og havde følgende bemærkninger: 
 
At det afgørende og springende punkt i dommerens vurdering og skøn er, at spilleren går aggressivt frem mod 
en AaB-spiller efter at han trådte 5-6 skridt tilbage. Den aggressive adfærd fra både AaB-spilleren og Esbjerg fB-
spilleren gør, at de begge "stanger panderne" mod hinanden og derfor takseres også Lyng for denne handling 
til en udvisning.  
 
At konklusionen derfor er, at udvisningen fastholdes. 
 
 
DISCIPLINÆRINSTANSENS BEMÆRKNINGER 
 
Jens Hjortskov, Jakob Berger Nielsen, Stig Pedersen, Steven Lustü, Jesper Hansen og Kim Høg Madsen har 
deltaget i sagens behandling. 
 
I henhold til de Disciplinære Bestemmelsers paragraf 1h kan en klub fremkomme med bemærkninger til en 
advarsel/udvisning af en spiller. De Disciplinære Bestemmelsers paragraf 1i-1)-d giver Fodboldens 
disciplinærinstans mulighed for at forhøje eller nedsætte karantænepoint for en forseelse, der medfører advarsel 
eller udvisning. 
 
Disciplinærinstansen finder det ikke relevant at tage Disciplinære bestemmelsers paragraf 1i-1)-d i anvendelse, 
idet kampens dommer efter forelagt dokumentation ikke har ændret sin vurdering. 
 
 

KENDELSE 
 

Sanktionen af udvisningen til spilleren fastholdes på 30 karantænepoint. 
 
Kendelsen kan, jf. DBUs Love § 30.7 ikke ankes videre. 
 
 

Brøndby, den 24. maj 2016 
 


